# 未就业大学生首享免费创业培训

具体包括京籍应届毕业生、2年内未就业的高校毕业生;京籍复转军人也纳入范围

### 职 场信息

本报讯 (记者韩宇明) 北京市首次将未就业大学 生纳入免费创业培训范 围。昨日,北京市人力社保 局发布《关于开展创业培训 工作有关问题的通知》(以下简称《通知》),规定未就 业大学生可享免费创业培训 ,具体包括北京户籍应届 毕业生、2年内未就业的高 校毕业生。

#### 免费创业培训范围扩大

其中,应届高校毕业生 是指:全国普通高等学校在 毕业学年内的本、专科(含 高取)北京生源毕业生。毕 业2年内未就业的高校毕业 生是指:取得全国普通高等学校本、专科(含高取)毕业证书之日起连续24个月内,没有就业经历的北京生源高校毕业生。

此外,本市户籍复员转业军人也纳入培训范围。 具体指:按照自主就业方式 安置的退役士兵、复员干部 和按照自谋职业或自主择 业方式安置的转业干部。

据介绍,此前全市创业培训补贴对象为本市城镇登记失业人员和农村转移就业劳动力。《通知》的发布也是首次将未就业大学生、复员转业军人纳入创业培训补贴范围。

#### 失业保险基金负担资金

即日起,结合自身条件

及创业需求,上述两类人群可凭相关有效证件,到市人力社保局公布的创业培训定点机构报名,符合条件的,可申请参加一次免费创业培训。

报名后,创业培训定 点机构向区县人力社保 局申请补贴,培训补贴按 每人2400元的标准拨付, 所需资金由失业保险基 金负担。

人力社保局相关工作人员介绍,人力社保、财政和审计部门将联手检查补贴资金的申请情况。弄虚作假、骗取、冒领创业培训补贴资金的,将按申请渠道追回所得资金,并取消创业培训定点机构资格;悄节严重的,还将依法追究法律责任。

#### 培训合格将发资格证书

创业培训将统一教学管理、统一师资培训、统一 评审《创业计划书》,统一颁 发培训证书。

创业培训定点机构先 对学员进行面试,再对通过 面试的学员进行创业培训; 指导学员独立完成《创业计 划书》,并参加市人力社保 部门组织的《创业计划书》 评审。评审合格的,由市人 力社保部门核发《创业培训 合格证书》。

各区县人力社保局将按照属地管理的原则对培训开班、过程和结业审核,保证培训质量;不按规定开展培训的,将取消创业培训定点机构资格。

■ 相关新闻

### 创业培训机构将扩大数量

本报讯 (记者韩宇明) 据了解,全市已有18家创业培训定点机构,今后将进一步扩大机构数量。通过资质认定或招投标的方式,在高等院校、中等职业学校和职业技能培训机构中择优认定。

北京市人力社保局相关 人员说,创业培训定点机构 应具有独立法人资格,取得 人力社保行政部门或教育行 政部门批准的办学资质;有 一年以上开展创业培训或创 业服务经历并提供相关证明 材料;有专职管理人员负责 创业培训和创业服务的组织 工作;有2名及以上取得创 业培训授课资格的专职教师、2名以上能够指导创业实践的兼职教师;具有5名以上专职或兼职的创业服务专家;另外还需具有满足创业培训教学要求的标准化场地、设施和设备等。

申请参加认定的培训机构,需向所在区县人力社保局提交申请材料,经初步审核后,由市人力社保局成立评审组实地考察和综合评估;对符合条件的培训机构,将通过政府网站向社会公示;公示无异议的培训机构,由市人力社保局统一向社会公布。

## 港理工今年 内地扩招50人

本科学制由3年改为4年,增加5 个全奖名额

### 招考资讯

本报讯 (记者杜丁)昨 天,来自"香港理工大学成立75周年庆典"上的消息, 今年该校内地招生名额约为 280名,比去年扩招50人。

据港理工副校长阮曾 媛琪教授介绍,之所以今年 大比例扩招,是因为港理工 刚刚落成了新的宿舍楼,增 加了1600多个学位,所以得 加内地的招生数量。 据介绍,今年香港高校的为 4年,内地学生将直接就读 本科一年级,省去预科1年。

阮曾媛琪表示,由于本 科阶段实行四年制学制,所 以港理工将增加一些关于社会责任的教育,"比如所有学生须必修三个学分的'明天领袖'课程,让学生既要有未来领导力,又要有服务社会的态度。"此外,每个学生要必修三个学分的"服务学习"课程,要用自己所学的专业服务社会。

奖学金方面,阮曾媛琪教授表示,除原有的奖学金外,今年增加5个全奖名额给内地生。申请人如在应届高考成绩优秀及英语科成绩达110分或以上,并符合校方的要求,将有机会获入学奖学金。

据悉,2011年港理工内 地生员平均分高出当地一本 线100分以上。



洗"巨蛋"迎两会

两名专业清洗人员正在清洗国家大剧院的穹顶。日前,为迎接全国两会的召开,国家大剧院开始进行玻璃穹顶及外墙清洗工作。

## 职介师现场帮农民找工作

海淀启动首场送岗位下乡活动,提供7700多个岗位,341人达成初步就业意向

### 职 场信息

本报讯 (记者蒋彦鑫) 昨天上午,海淀区人力社保 局在温泉镇启动今年首场 送岗位下乡活动,7700多个 岗位对外招贤纳士。招聘 会现场,由职业指导师组成 的"职业指导面试陪同员" 主动帮农民寻找岗位。

#### 职介师提高求职成功率

"这姑娘真聪明,我心

里想问的,她都知道,直接 把我推荐给用人单位,当场 就签了合同。"昨天上午, 家住温泉镇的农民张先生 找到"职业指导面试陪同 员"任薇娜,第一次找工作 的张先生不懂如何应聘,任 薇娜了解他的需求后,把张 先生带到几家招聘单位 处。没一会,张先生就找到 一份安保巡视的工作。

任薇娜介绍说,他们的 工作就是对来应聘的农民 进行职业指导,特别是对那 些没有面试经验的求职人 员,"职业指导面试陪同员" 负责将其带到招聘企业展 位前进行现场面试指导。 海淀区职介中心副主任周 宁表示,"职业指导面试陪 同员"提高了求职人员的 求职成功率。

#### 平均薪酬2000元左右

据了解,参加送岗位下 乡活动的企业有150余家, 涉及超市服务员、空调工、 电工、水工、保安、保洁等 559个工种,可提供7700余 个适合当地农村劳动力和外来农业劳动力就业的岗位,平均薪酬在2000元左右。昨天,温泉地区3000余名农民参会求职。341名求职者当场与用人单位达成初步就业意向。

据悉,海淀区现有农村 劳动力53256人,随着城乡 一体化加快,就业问题日益 突显。海淀区今年将把就 业重点放在北部四镇,下周 起,上庄镇、苏家坨镇和西 北旺镇也将陆续举办针对 农民的招聘会。

### 禁毒流动大课堂开课

昨日,"禁毒流动大课堂"在十里河商业街"开课"。百余 名禁毒志愿者在现场共发放宣传片十余种10000余件,宣传 手册、海报2000余册。 守义人 摄